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Προς : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. ΤΣΙΑΡΑ Κωνσταντίνο 

 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη της Πιερίας στις αποζημιώσεις μέσω de minimis για τις καταστροφές στο προανθικό στάδιο 

του 2021 για τις κερασιές αλλά και για τις καταστροφές από τον παγετό την άνοιξη του 2025» 

Κύριε Υπουργέ,  

Μετά από διαρκείς προσπάθειες, εκδόθηκε το ΦΕΚ για την καταβολή των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) 

για τις ζημιές που προκλήθηκαν στο προανθικό στάδιο το 2021 κυρίως σε δενδρώδεις καλλιέργειες, όπως οι κερασιές, 

λόγω του παγετού.  

Σύμφωνα με το συγκεκριμένο ΦΕΚ θα αποζημιωθούν οι παραγωγοί κερασιών στις Περιφερειακές Ενότητες Αρκαδίας, 

Αττικής, Αχαΐας, Έβρου, Ημαθίας, Κοζάνης, Πέλλας, Ροδόπης, Σερρών και Φλώρινας.  

Από τις περιοχές που επλήγησαν οι καλλιέργειες κερασιάς από τον παγετό στο προανθικό στάδιο, απουσιάζει η 

Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, γεγονός που συνιστά άνιση αντιμετώπιση.  

Στην Πιερία υπάρχουν παραγωγοί με καλλιέργειες κερασιάς, που τη συγκεκριμένη περίοδο αντιμετώπισαν πρόβλημα 

μείωσης της παραγωγής τους λόγω του παγετού.  

Ανάλογο πρόβλημα με τον παγετό υπήρχε και το 2025 στο προανθικό στάδιο για τους παραγωγούς με καλλιέργειες 

κερασιάς.  

Σε αυτή την περίπτωση το πρόβλημα έγκειται στο ότι ο ΕΛΓΑ καταβάλλει αποζημιώσεις και καλύπτει ασφαλιστικά τις 

ζημιές από το 100% του σταδίου της ανθοφορίας.  

Αυτό σημαίνει ότι δεν αποζημιώνονται οι ζημιές στο προανθικό στάδιο.  

Για τους παραγωγούς με καλλιέργειες κερασιάς στην Πιερία πρέπει να υπάρξει μέριμνα , με δεδομένο ότι δεν 

συμπεριλήφθηκαν στους δικαιούχους του ΦΕΚ για τις αποζημιώσεις μέσω de minimis για τις ζημιές από τον παγετό 

στο προανθικό στάδιο του 2021.  
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:   

1. Εξετάζει η Πολιτεία την ένταξη της Πιερίας στις περιφερειακές ενότητες στις οποίες θα δοθούν οι αποζημιώσεις de 

minimis στους παραγωγούς με καλλιέργειες κερασιάς για τις ζημιές από τον παγετό στο προανθικό στάδιο το 2021;  

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός αναφορικά με τις αποζημιώσεις που θα πρέπει να δοθούν για τις ζημιές από τον παγετό 

στους παραγωγούς με καλλιέργειες κερασιάς για τις ζημιές στο προανθικό στάδιο που προκλήθηκαν από τον παγετό 

την άνοιξη του 2025; Υπάρχει σχεδιασμός για την χορήγηση νέων αποζημιώσεων de minimis (μετά από αίτημα στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή) ή θα ενταχθούν στις αποζημιώσεις που δίνονται από τον ΕΛΓΑ;  

 

ΑΘΗΝΑ 02-03-2026   

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

  

Σπυρίδων Κουλκουδίνας  

Βουλευτής Πιερίας 

 

 

 




